
Středně náročný výlet, který vás zavede k pozů-
statkům čtyř hradů u řeky Jizery. Tato okružní tra-
sa vás vede z Turnova na Frýdštejn, dále na Malou 
Skálu a zpět do Turnova.
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Turnovsko

Turnov
Pokud navštívíte Turnov, pak určitě nemůžete vynechat místní 

muzeum, které se pyšní mj. novou expozicí horolezectví a roubeným 
Kamenářským domem. Na náměstí se nachází Galerie Granát, kde je 
možné se blíže seznámit s  technologií výroby šperků z českého gra-
nátu.
Z historických památek stojí za povšimnutí budova radnice, kostel sv. 
Mikuláše, bývalý klášterní kostel sv. Františka z Assisi a novogotický 
kostel Narození Panny Marie, který je jedním z nejstarších novogotic-
kých kostelů v Evropě. Turnov se také může pochlubit jedinou židov-
skou synagogou v Libereckém kraji, která přečkala nacistickou okupaci.

Dolánky
Dolánky návštěvníkům nabízejí možnost návštěvy Dlaskova statku 
a Domu přírody Českého ráje a ústí tu cyklostezka Greenway Jizera. 
K dispozici je tu parkoviště, v  létě občerstvení či možnost zapůjčení 
lodí a koloběžek. Na jezu řeky Jizery se dá koupat. 

Dlaskův statek
Dlaskův statek je ukázkou typického pojizerského selského domu. 
Uvnitř najdete stálou expozici a výstavy vztahující se k tradičnímu ven-
kovskému bydlení a životu. 

Dům přírody
V Domě přírody Českého ráje najdete interaktivní přírodovědnou ex-
pozici, ve které se představují přírodní fenomény Českého ráje.

Okolo strážních hradů nad Jizerou
Turnov, Parkoviště Na Lukách – Drábovna (  – 6,8 km) – Frýdštejn (  – 10,4 km) – Vranov, Pantheon 

(  – 12 km) – Malá Skála, kaplička, vlak 400 m (  – 13,4 km), Zbirohy (  – 15,8 km) – Zrcadlová koza, 

rest. (  – 20,5 km) – Turnov, nám. (  – 23,3 km) – Parkoviště Na Lukách (  – 23,8 km)

 S využitím vlaku lze výlet zkrátit či rozdělit na dvě části.

Maloskalská Drábovna
Drábovna je jedno ze zdejších menších pískovcových skal-
ních měst s nižšími skalami. Na jedné z věží kdysi stával stře-
dověký dřevěný hrad, po kterém zbyly jen trámové kapsy.

Frýdštejn
Zřícenině Frýdštejna, hradu ze 14. století, dominuje válcová 
věž, ze které se naskýtá pěkný rozhled po Maloskalsku. Hrad 
je oblíbeným místem filmařů, kteří zde natáčeli mimo jiné 
pohádku O princezně Jasněnce a létajícím ševci.

Vranov – Pantheon
Hrad Vranov byl postaven kolem roku 1425 na úzkém skalním 
hřebenu. V roce 1802 ho koupil podnikatel Franz Zacharias 
Römisch, který zde vybudoval neogotický letohrádek, zřídil 
vyhlídku a  ve  zbytcích hradu nechal umístit množství ná-
hrobků a pomníků. Takto upravenému areálu hradu se zača-
lo říkat Pantheon.

Malá Skála
Malá Skála je výchozím bodem pro výlety do okolí 

i centrem sportovních aktivit. Najdeme zde několik půjčoven 
lodí a koloběžek, lanové parky, restaurace, obchody s potra-
vinami i ubytovací zařízení včetně kempu. V obci se nachází 
slavný Boučkův statek z roku 1813 s galerií malíře Josefa Jíry 
a jeho přátel. V přízemí statku je restaurace a naproti sto-
jí Infoshop Vejměnek, který slouží jako sezonní informační 
centrum a kavárnička.

Zbirohy
Z rozsáhlého skalního hradu, stojícího na skalním ostrohu, 
se dochovaly zbytky zdiva obytných místností, sklepení, zá-
klady obranné věže, zbytek bašty a cisterna na vodu.

Zrcadlová koza
Proslulá výletní restaurace z roku 1890 je dodnes častým vy-
cházkovým cílem turnovských obyvatel a oblíbenou zastáv-
kou turistů, cyklistů a vodáků. Areál disponuje dětským 
hřištěm a zvěřincem a nabízí možnost 
občerstvení a ubytování.

 

Zřícenina hradu Frýdštejn
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